
Schriftliche Anfrage  
der Abgeordneten Andreas Winhart, Oskar Lipp AfD  
vom 09.12.2025

Schlüsselzuweisungen an Kommunen 2026

Die Staatsregierung wird gefragt:

1.		 In welcher Höhe erhalten die einzelnen Bezirke Schlüsselzuweisungen 
für das Jahr 2026 (bitte nach Kommune und Eurobetrag auflisten)?  �   2

2.		 In welcher Höhe erhalten die einzelnen Landkreise Schlüsselzuweisungen 
für das Jahr 2026 (bitte nach Kommune und Eurobetrag auflisten)?  �   2

3.		 In welcher Höhe erhalten die einzelnen kreisfreien Städte Schlüssel-
zuweisungen für das Jahr 2026 (bitte nach Kommune und Eurobetrag 
auflisten)?  �   2

4.		 In welcher Höhe erhalten die einzelnen kreisangehörigen Städte und 
Gemeinden Schlüsselzuweisungen für das Jahr 2026 (bitte nach Kom-
mune und Eurobetrag auflisten)?  �   2

Hinweise des Landtagsamts  �   3
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Antwort  
des Staatsministeriums der Finanzen und für Heimat  
vom 18.12.2025

1.		 In welcher Höhe erhalten die einzelnen Bezirke Schlüsselzuweisungen 
für das Jahr 2026 (bitte nach Kommune und Eurobetrag auflisten)?

2.		 In welcher Höhe erhalten die einzelnen Landkreise Schlüssel-
zuweisungen für das Jahr 2026 (bitte nach Kommune und Eurobetrag 
auflisten)?

3.		 In welcher Höhe erhalten die einzelnen kreisfreien Städte Schlüssel-
zuweisungen für das Jahr 2026 (bitte nach Kommune und Eurobetrag 
auflisten)?

4.		 In welcher Höhe erhalten die einzelnen kreisangehörigen Städte und 
Gemeinden Schlüsselzuweisungen für das Jahr 2026 (bitte nach 
Kommune und Eurobetrag auflisten)?

Die Fragen 1 bis 4 werden aufgrund des Sachzusammenhangs gemeinsam beantwortet.

Nach Art. 2 und 5 Bayerisches Finanzausgleichsgesetz (BayFAG) erhalten die bayeri-
schen Gemeinden und Landkreise Schlüsselzuweisungen. Die Daten zu den Schlüssel-
zuweisungen 2026 sind auf der Internetseite des Landesamts für Statistik (Genesis-
Onlinedatenbank; www.statistikdaten.bayern.de1) abrufbar.

1	 https://www.statistikdaten.bayern.de/genesis/online/
data?operation=statistic&levelindex=0&levelid=1607521330206&code=79111
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Hinweise des Landtagsamts

Zitate werden weder inhaltlich noch formal überprüft. Die korrekte Zitierweise liegt in 
der Verantwortung der Fragestellerin bzw. des Fragestellers sowie der Staatsregierung.

Zur Vereinfachung der Lesbarkeit können Internetadressen verkürzt dargestellt sein. 
Die vollständige Internetadresse ist als Hyperlink hinterlegt und in der digitalen Version 
des Dokuments direkt aufrufbar. Zusätzlich ist diese als Fußnote vollständig dargestellt. 

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und 
der​ Ausschüsse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente 
abrufbar.

Die aktuelle Sitzungsübersicht steht unter www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen 
zur Verfügung.
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